

Большевистское воспитание молодых коммунистов

За время войны наша славная партия — вдохновитель и организатор побед над немецко-фашистскими захватчиками — еще теснее связалась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся. В ряды партии вступили миллионы людей — лучшие сыны героического советского народа, вращавшие до конца делу Ленина — Сталина. Силою выросла и Свердловская партийная организация. Во многих городских и районных партийных организациях нашей области молодых коммунистов насчитывается больше половины всего состава.

Иногда говорят, что одной из важнейших задач внутрипартийной работы является большевистское воспитание молодых коммунистов и приближение их к активной партийно-политической жизни. Это действительно самое серьезное внимание, которое должно уделяться у нас в организации новых кандидатов и членов ВКП(б) в духе ленинско-сталинского партийности.

Товарищ Сталин в книге, данной Ленину, сказал: «Мы коммунисты. — Это особый склад. Мы скроены из особого материала. Мы — те, которые составляют армию великого proletарского стратега, армию товарища Ленина».

Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой армии. Нет ничего выше, как звание члена партии, основателя и руководителя которой является товарищ Ленин.

Черты большевика-ленинца, сталинца у молодых коммунистов приобретаются не сразу, а в результате длительной партийной закалки. Отсюда следует, что нужна кропотливая и вместе с тем разносторонняя воспитательная работа, проникающая во все уголки партийной страсти, пламенным увлечением.

Гораздо труднее, чем кажется, быстро росли и закалялись молодые кадры партии, только вчера переступившие ее порог, значит, понимать ответственность перед партией за укрепление ее рядов. К сожалению, не все руководители партийных организаций нашей области обнаруживают должное внимание к этому ответственному делу. В результате имеются случаи формального, бездушного, беспечного отношения к воспитательной работе, отсюда, валового изхода к недоволю партийной организации.

Встречаются и такие факты, когда воспитание сводят только к политической учебе. Организуют кружки или политшколы для кандидатов и считают вопрос исчерпанным. Правильно ли это? Нет. Целию-политическое формирование большевика, беспечно, закладывает от политической учебы, от теоретического образования, значение которого недооценивают. Но нельзя ни в коем случае забывать о том, что воспитание людей в большевистском духе неразрывно связано с практической работой, с активным участием в партийной жизни. Об этом говорит опыт нашей партии.

В связи со смертью Ленина был проведен ленинский призыв рабочих в партию, в течение десяти тысяч новых членов ВКП(б). Вопрос о воспитании их был решен XIII съездом ВКП(б) в практическом порядке: возложить на партийные организации, комсомольские, профсоюзные, кооперативные, партийные и других органов. «Этому не должно мешать», — записано в резолюции съезда, — «неотложность новых членов партии и, в частности, не должно мешать не прохождению или какого-либо партийно-пропагандистского курса. Необходимо признать, что воспитание в партию рабочие должны втягиваться в разнообразные отрасли практической государственной работы и воспитываться в партийном отношении прежде всего путем активного участия в партийной жизни своих организаций».

Принципиальное решение XIII партсъезда полностью сохраняет свое значение и в нынешних условиях. Оно помогает правильно ориентироваться в организации большевистского воспитания нового поколения партии.

Сталина. Стремясь принести больше пользы партии, они хотят глубже выникнуть в организационное строение партии, увидеть традиции большевика, осознать и почувствовать, что такое партийность, хорошо знать, что требует партия от коммунистов. В таком направлении и надо вести работу с ними, добиваясь самоотверженной и активной борьбы за осуществление программы, Устава и решений партии, соблюдения строжайшей дисциплины, повышения сознательности, выношения авангардной, передовой роли в труде.

Коммунист должен показывать пример во всем. И прежде всего пример в соблюдении партийной и государственной дисциплины. В Уставе ВКП(б) говорится, что партия является единой боевой организацией, связанной сознательной дисциплиной, однако же обязательной для всех членов партии.

Воспитание дисциплины начинается с уплаты членских взносов. Если молодой коммунист аккуратно уплачивает членские взносы, он укрепляет свою связь с партией, привыкает к выполнению своих обязанностей, становится дисциплинированным. А в этом и заключается большевистская партийность, которой чужды организационная распушенность и легкомысленное отношение к нарушениям Устава ВКП(б). Вывод ясен: руководителю партийной организации, инструктору аппарату горкома и райкома ВКП(б) необходимо повседневно следить, как молодые коммунисты уплачивают членские взносы, проводить с ними беседы о дисциплине, используя конкретные факты для укрепления сознательной дисциплины.

Известно, что партийное собрание — школа большевистского воспитания. А все ли молодые члены и кандидаты партии аккуратно посещают собрания, многие ли из них привлекаются к подготовке вопросов, поставленных в повестку дня, кто активно выступает на собраниях, кто делается для привлечения молодых коммунистов к проверке исполнения принятых решений? Партийные руководители обязаны проявлять заботу о том, как растет сознательность и активность людей, насколько приняты в партию, хорошо подготовлены партийные собрания.

Сильным средством воспитания служат партийные поручения. Они повышают ответственность коммунистов перед партией, способствуют проявлению лучших качеств, учат дорожить доверием и т. п. Надо только поручения молодым коммунистам давать не формально, а с учетом способностей и желаний, чаще проверять выполнение их.

У каждого молодого коммуниста должна быть ясная картина целей и задач партии, ее программы и тактики, ее величайшей роли в завоевании победы над врагом. Целию-политическое воспитание надо строить таким образом, чтобы молодые коммунисты росли политически зрелыми, овладевали большевизмом, были воюющими массами, активно помогали партии во всей ее деятельности.

Во все молодые коммунисты имеют одинаковый теоретический и политический кругозор. Важно поэтому придерживаться дифференцированного подхода при организации учебы, не увлекаться кружками, развивать вкус к самостоятельной работе над книгой.

В городах и районах области создано немало политшкол, в которых занимаются молодые коммунисты. Местные организации обязаны обратить особое внимание на глубокое изучение программы и Устава ВКП(б), Конституции СССР, книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», а также на заочное и изучение основных этапов истории большевистской партии. Источники нашей победы над немецко-фашистскими захватчиками, силы социалистического строя, укрепление дружбы народов, историческая роль русского народа в Отечественной войне — эти вопросы должны занять видное место в политической учебе.

Рольные заботы о воспитании молодых коммунистов в духе ленинско-сталинской партийности, в духе беззаветного служения Родине, в духе преданности и любви великому вождю товарищу Сталину!

ОТ УЧАСТНИКОВ ЮБИЛЕЙНОЙ СЕССИИ АКАДЕМИИ НАУК СССР ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ, ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР Товарищу И. В. СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!
Юбилейная сессия Академии наук СССР, посвященная празднованию 220-летия Академии наук, приветствует Вас — главу Правительства и вождя народов Советского Союза, стратега и полководца, возглавляющего вооруженные силы страны.

Празднование 220-летия со дня учреждения Академии наук Петром I совпадает с периодом величайших исторических событий, определяющих судьбу человечества. Советское государство под Вашим руководством победоносно завершило Всенародную Отечественную войну против германского фашизма. Героическая Красная Армия разгромила знами победы над Берлином и, вместе с войсками союзников, принудила врага в его поверженной столице подписать акт о безоговорочной капитуляции.

Воплощены в жизнь Ваши гениальные стратегические предначертания, сформулированные в грозные дни начала Отечественной войны. Осуществлены Ваши мудрые предсказания о неминуемой гибели немецко-фашистского империализма, вероломно напавшего на нашу Родину 22 июня 1941 г. Великий русский народ во главе всех народов Советского Союза, одержав историческую победу над врагом, отстоя свободу, независимость страны и завоевание Октябрьской Социалистической революции.

Красная Армия спасла европейскую цивилизацию от фашистских погромах. Народы Европы спасены от порабощения и истребления, они обрели возможность возродить свою государственность, демократию и национальную культуру.

Уничтожение фашистского варварства и тирании открыло величественные перспективы дальнейшего прогресса и расцвета культуры и науки.

Для советских ученых основными принципами научной деятельности и служения своей социалистической Родине были и навсегда останутся Ваши глубокие идеи о единстве теории и революционной практики, о передовой науке, не знающей фетишей, науке, крейчайшими узлами связанной с народом, науке, являющейся руководством для действия.

Ваши классические труды о диалектическом и историческом материализме, по национальному вопросу, теории социалистического государства, военной стратегии и тактике, развивая учение Маркса-Ленина, создали новую эпоху в науке, оказали огромное влияние на современную исследовательскую мысль и являются непревзойденными образцами научного творчества, на которых учатся советские ученые всех поколений. Избрание Вас почетным академиком явилось выдающимся событием в истории Академии наук СССР и встретило горячую поддержку и одобрение всей научной общественности страны.

Ваше повседневное внимание к развитию просвещения и науки в стране и поддержка творческой личности советских ученых служат мощным фактором расцвета науки в СССР. Крупнейшим стимулом развития

науки в СССР являются учрежденные Правительством Сталинские премии, присуждаемые передовым ученым страны. Каждый советский ученый считает великой честью носить высокое звание Лауреата премии Вашего имени.

Академия наук СССР — старейший центр русской науки — с первых дней существования советской власти пользовалась заботливым вниманием партии Ленина — Сталина, мудро направлявшей ее деятельность и развитие. За годы советской власти Академия наук выросла в крупнейшее научное объединение институтов, лабораторий и станций.

По Вашему призыву в годы Отечественной войны Академия наук направила все свои силы на защиту Родины от коварного и беспощадного врага, разрабатывая способы усиления вооружения Красной Армии, содействуя развитию промышленности и сельского хозяйства. Многие ученые участвовали в боях на фронтах, в обороне Москвы и Ленинграда.

Радостный праздник величайшей победы, одержанной нашей Родиной над фашизмом, вызвал подъем в научной деятельности институтов, лабораторий и экспедиций Академии наук. Юбилейные торжества, посвященные 220-летию Академии наук, являются праздником, демонстрирующим успехи всей советской науки и ее центра — Академии наук Советского Союза, праздником, воздающим нас к новым успехам.

Исключительные возможности, созданные в СССР для деятельности Академии наук, налагают на ее членов и сотрудников задачи дальнейшей напряженной работы в области теоретических и прикладных наук, разработки новых путей использования неисчерпаемых богатств нашей страны. Мы приложим все силы к скорейшей реализации последствий военных разрушений, к всемерному развитию работ, направленных на усиление военно-экономического могущества Советского Союза.

Академики, члены-корреспонденты и весь коллектив ученых Академии наук будет и впредь бороться за процветание передовой советской науки, завоевания новых вершин теории и добиваясь новых успехов, соответствующих всемирно-исторической роли нашей Родины.

Да здравствует передовая советская наука и ее лучшие представители!

Да здравствует советский народ, которому служит наша наука!

Да здравствует победоносная героическая Красная Армия!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует гениальный ученый и вождь народов Иосиф Виссарионович Сталин!

Принято на торжественном заседании юбилейной сессии Академии наук СССР 16 июня 1945 года.

ЗАМЕСТИТЕЛЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ И НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР Товарищу В. М. МОЛОТОВУ

Дорогой Вячеслав Михайлович!
Сессия Академии наук СССР, посвященная 220-летию Академии наук, посылает Вам, ближайшему соратнику великого Сталина, свой сердечный привет.

Мы переживаем в высшей степени знаменательные дни. Победоносно закончилась Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских варваров. Советский Союз повергся нападению опаснейшего, беспощадного и коварного врага. Наш народ откликнулся на переданный Вами 22 июня 1941 года приказ Правительства и его главы товарища Сталина и самоотверженно встал на защиту своей любимой Родины.

Красная Армия под водительством своего гениального Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища Сталина нанесла неслабое поражение немецкой фашистской армии и, совместно с армиями наших союзников, добилась полного ее разгрома, привела поверженную в прах Германию к безоговорочной капитуляции.

Советский народ с воодушевлением поддерживает осуществление Вами сталинской внешней политики своего Правительства, прислушиваясь к созданию мощного Союза свободных народов в войне против гитлеровской Германии. Ответственнейшие задачи, возникшие после окончания войны по обеспечению безопасности нашей Родины в будущем, по ограждению государственных интересов СССР, по искоренению всех остатков фашизма и по созданию международной организации для обеспечения мира во всем мире, решаются нашим Правительством при поддержке всего советского народа.

Академия наук СССР с первых дней войны направила все свои усилия на помощь фронту, на усиление и усо-

вершенствование вооружений нашей славной Красной Армии, на повышение экономической мощи страны. Мы считаем теперь своим долгом, в связи с началом мирного строительства, приложить свои усилия для содействия скорейшей ликвидации разрушений, нанесенных народному хозяйству немецкими варварами, для всемерного подъема культуры нашей любимой Родины, для дальнейшего развития теоретических и прикладных наук.

В своей сложной и трудной работе Академия наук неслучайно пользовалась руководящей помощью и содействием со стороны партии и Правительства.

Вы, Вячеслав Михайлович, всегда уделяли большое внимание Академии наук и своим руководителям, нежными указаниями способствовали правильному и успешному функционированию работ Академии. Во время Великой Отечественной войны, в суровые месяцы 1941 года Вы помогли Академии провести эвакуацию из Москвы и Ленинграда в глубокий тыл. Будучи в эвакуации, Академия наук постоянно обращалась к Вам по разнообразным, трудным, важным вопросам и всегда получала быструю помощь. После возвращения в Москву и Ленинград и особенно теперь, после окончания войны, перед Академией встали новые вопросы исключительной важности. И отныне находим в Вашем лице неизменную, крепкую поддержку. Мы высоко ценим Ваше постоянное внимание к работе нашей Академии.

Академия наук горячо желает Вам, Вячеслав Михайлович, дальнейшего развития Вашей замечательной деятельности на благо нашей Родины.

Принято на торжественном заседании юбилейной сессии Академии наук СССР 16 июня 1945 года.

ЗАВТРАК У НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР В. М. МОЛОТОВА С УЧАСТИЕМ БРИТАНСКОГО ПОСЛА ср А. К. КЕРРА И АМЕРИКАНСКОГО ПОСЛА г-на А. ГАРРИМАНА

В связи с 3-й годовщиной союзного договора между СССР и Великобританией и соглашения между СССР и США о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии, Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов дал 16 июня завтрак.

На завтраке присутствовали посол Великобритании сэр А. К. Керр, посол США г-н А. Гарриман, представительница США в межсоюзной репарационной комиссии г-жа Э. Поул и И. Льюис, советник посольства Великобритании г-н Ф. Робертс, начальник британской во-

енной миссии в СССР генерал-лейтенант Д. Гаммелл, начальник военной миссии США в СССР генерал-майор Д. Ли и другие.

С советской стороны присутствовали А. И. Микоян, адмирал флота П. Г. Кузнецов, заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, М. М. Литвинов, И. М. Майский, а также В. В. Кузнецов, В. А. Сергеев, генерал-полковник Ф. Ф. Кузнецов и ответственные сотрудники НКВД СССР.

Завтрак прошел в дружественной, теплой обстановке.

По Свердловску и области

БЕСЕДЫ О ЮБИЛЕЕ АКАДЕМИИ НАУК СССР

КАРПИНСК (по телефону). Трудящиеся города-родины великого русского ученого, академика А. И. Карпинского — проявляют большой интерес к юбилею Академии наук СССР. В связи с 220-летием Академии в городском партийном кабинете состоялся семинар агитаторов. Начальник управления тов. Кабаков сделал доклад на тему «Вопросы Карпинского района — на службу Родине». Агитаторы поехали на предстоящих беседах, посвященных юбилею Академии. В вечернем университете марксизма-ленинизма прочтена лекция на эту же тему.

УЧЕБА КОЛХОЗНИКОВ И ИНВАЛИДОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

В школах механизации сельского хозяйства, межрайонных колхозных школах области обучаются десятки инвалидов Отечественной войны. 49 бригадиров тракторных бригад выпустили Сысертская школа механизации сельского хозяйства. 9 инвалидов получают квалификацию механиков. Колхозники — участники Отечественной войны — получают специальную подготовку, плуг, вилы, зоотехнику, садоводов. Десятки инвалидов начинают курсы колхозных счетоводов.

ТРИКОТАЖНЫЕ ИЗДЕЛИЯ, ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ КРАСНОУРАЛЬСК (по телефону).

Артель инвалидов имени газеты «Правда» открыла пех по производству трикотажных изделий. Выпускает первая партия носков и чулок, которые передаются в торговую сеть. В этом году их намечено выработать 10 тысяч пар. Освоен пошив мужских и дамских головных уборов.

МАССОВЫЙ ПОДХОД КАРПА

Озеро Шарташ оказалось прекрасной средой для жизни зеркального карпа. Молодь карпа, погибавшая зимой в прудах горно-циментного карпового питомника, в озере Шарташ зимует благополучно.

По проведению 9 лет со времени посадки карпа в озеро Шарташ, в текущем году впервые можно было наблюдать массовый нерест.

13 и 14 июня производители карпа (средний вес отдельных экземпляров в 4—6 килограммов) вышли на песчаные отмели к самым берегам, так, что вода едва покрывала спину рыб, и выметали икру.

Рабочими бригадами Свердловского рыбзавода за эти два дня сдано на приемный пункт 1500 килограммов карпа. Стахановец Пичугин М. С. со своей бригадой сдал 656 килограммов. Л. ГОНЧАРОВА.

25 ЛЕТ РАБОТЫ В ПРИСКОВНОЙ БИБЛИОТЕКЕ

ИС (почтой). Летом 1920 г. Софья Сергеевна Белькова приняла библиотеку прискоковой клуба. Тогда в ней было около 7 тысяч книг. В течение 25 лет тов. Белькова руководит работой этой библиотеки.

БИТОВОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО НА ЗАВОДЕ

Большая работа по улучшению быта рабочих проводится на заводе, где заместителем секретаря парт. организации тов. Свириаренко. Началось строительство новой проходной, где будет расположена столовая и крытый уголок с комнатой отдыха. Вокруг объектов посажены декоративные деревья и кустарники. Проводятся в поселок допроходная магистраль. Строится здание школы фабрично-заводского обучения.

Во всех работах активное участие принимает общественность. М. АКСЕНОВ.



Герой социалистического труда, президент Академии наук СССР академик В. Я. КОМАРОВ.

Юбилейная сессия Академии наук СССР Торжественное заседание в Колонном зале Дома Союзов

17 июня в Колонном зале Дома Союзов продолжалось заседание юбилейной сессии Академии наук СССР.

19 часов. За столом президиума тепло встречены участниками сессии представители Академии наук СССР Герой Социалистического Труда академик В. Я. Комаров, члены президиума Академии наук, представители Академии братских республик.

Академики, члены-корреспонденты и весь коллектив ученых Академии наук будет и впредь бороться за процветание передовой советской науки, завоевания новых вершин теории и добиваясь новых успехов, соответствующих всемирно-исторической роли нашей Родины.

Да здравствует передовая советская наука и ее лучшие представители!

Да здравствует советский народ, которому служит наша наука!

Да здравствует победоносная героическая Красная Армия!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует гениальный ученый и вождь народов Иосиф Виссарионович Сталин!

Принято на торжественном заседании юбилейной сессии Академии наук СССР 16 июня 1945 года.

вующими президент Королевского общества в Лондоне сэр Роберт Роблсон.

— Королевское общество в Лондоне, — говорит он, — платит поздравления и братские приветствия по случаю 220-летия Академии. Он указывает, что в течение двух столетий Королевское общество в Лондоне и русская Академия поддерживали и развивали дружеские отношения между учеными обеих стран.

С приветствием от французской делегации выступает президент Парижской академии наук г-н Морис Болдер.

Теплое приветственное слово произносит от имени ученых Советской Грузии президент Академии наук Грузинской ССР Герой Социалистического Труда академик И. И. Мухомедовичи.

Затем академик В. Я. Комаров представляет слово для добывающей члену-корреспонденту Академии наук СССР Б. И. Делоне — «Академик П. Я. Чебышев и русская школа математики».

— Так называемая Петербургская или Чебышевская математическая школа, — говорит докладчик, — одна из самых сильных и своеобразных математических школ в мире. Самыми блестящими ее представителями последовательно были А. Н. Коркиль, Е. И. Золотарев, А. А. Марков, Г. Ф. Вороной, А. Н. Ляпунов, В. А. Стеклова, а теперь славные наши академики А. И. Крылов, С. И. Берштейн, И. М. Виноградов. Характеризуя влияние академической школы на русскую школу математики, докладчик подчеркивает важные результаты, полученные в теории вероятностей. Докладчик отмечает важные работы по математической физике и в других областях классического анализа, появившиеся в Ленинграде и Москве в последние десятилетия.

Дружными аплодисментами встречены участники сессии появившиеся на трибуне ректора Краковского университета академик Талеула Лех-Силванович, приветствующий Академию наук СССР от имени польской Академии наук, польских университетов и других учреждений. Приветствие от имени чешской делегации ученых передает член чешской Академии наук профессор З. Неядли.

Профессор З. Неядли сообщает, что чехословацкое правительство постановило передать в дар Академии наук СССР прекрасный русский исторический архив, который содержит выдающиеся документы, в том числе личные архивы Герцена, Огарева и других.

С приветствием Академии наук СССР выступает от имени сербской Академии наук в Белграде, славянской Академии в Люблине и чехословацкого общества в Белграде президент сербской Академии наук А. Белчи.

С докладом «Советская школа аэродинамики в Академии наук» выступил академик Б. Н. Юрьев. Отметив, что вопросам аэродинамики уделял много внимания гениальный Ломоносов, докладчик характеризует развитие этой науки в нашей стране. Академик Юрьев подчеркивает исключительную роль, которую сыграл в развитии мировой аэродинамики и развитии мировой аэродинамики в развитии аэродинамики П. Е. Жуковского. Многие его теории навсегда вошли в науку и с успехом используются инженерами всего мира.

Приветственное слово от имени Московского государственного университета произносит профессор И. С. Галицын.

Приветствовать юбилейную сессию прибыли посланцы героической Красной Армии — группа Героев Советского Союза, слушателей Академии имени Фрунзе. Бурными, долго не смолкающими аплодисментами встречены участники сессии появившиеся на трибуне начальница Академии Героя Советского Союза генерал-полковника Чибрикова. Свое приветствие он заключает здравницей в честь великого полководца Красной Армии, вдохновителя и организатора побед советского народа товарища Сталина. В едином порыве все поднимаются и устремляют горячую овацию в честь Красной Армии, в честь великого Сталина. (ТАСС).

НА ТОРФОПРЕДПРИЯТИЯХ ОБЛАСТИ

Свердловторфестр выполнил план по добыче торфа за 16 июня на 109,7 процента, за 17 июня — на 110,6 процента. Задание выполнили все предприятия торфяного треста.

По подьеме торфа лучше всех справились Широкопортское предприятие, хуже — Исетско-Аятское и Мозельское. Плохо работает Мочаловский участок

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

КАК ИДЕТ ПОДЪЕМ ПАРОВ?

30 мая было опубликовано в нашей газете постановление исполкома области и обкома ВКП(б) о подъеме паров. В этом постановлении были уста...

БЕСЕДА С ЗАВЕДУЮЩИМ РАЙЗО СЫСЕРТСКОГО РАЙОНА тов. ВОРОНОВЫМ

Вопрос:—Как идет у вас подъем паров?
Ответ:—Пока плохо. Вспахали 134 гектара.
Вопрос:—Почему?
Ответ:—Тракторы у нас не работают, горючего нет. На лошадах еще пахать не начинали.

БЕСЕДА С ЗАВЕДУЮЩИМ РАЙЗО ГАРИНСКОГО РАЙОНА тов. ЗЫКОВЫМ

Вопрос:—Скажите, приступили ли вы к подъему паров?
Ответ:—30 колхозов начали эту работу.
Вопрос:—Сколько они подняли?
Ответ:—Гектаров 230.

Сводка обзлемотдела

О ХОДЕ ПОДЪЕМА ПАРОВ В КОЛХОЗАХ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ на 15 июня 1945 года (в процентах к плану).

Table with 4 columns: районы, проценты, районы, проценты. Lists districts like Свердловский, Билимский, В. Пышминский, etc., with their respective percentages.

Две МТС — два стиля

В Зайковском районе две машино-тракторных станции. Зайковская — передовая. Она во-время отремонтарила тракторы, выполняет свои обязательства перед колхозами и сейчас активно готовится к уборке урожая. В Зайковской МТС все комбайны уже отремонтированы. Горняцкая — отставшая. Когда заходит речь о работе МТС в райком партии, в частности, о секретарем тов. Верилыном, он добит показывать успехами Зайковской МТС. По тов. Верилыну очень мало, и очень неохотно говорит о положении дел в Горняцкой станции.

РЕМОНТИРУЮТ ПО ГРАФИКУ

В Режевской МТС ремонт комбайнов начался еще зимой. Постоянно в мастерской работали ремонтники. Каждый комбайнер лично следил за ремонтом своей машины. Водитель Галина Кочнева притюжила свой комбайн к выходу в поле и теперь помогает другим.

Горняцкий подвиг

Особая честь в деле обороны Родины и победы над врагом выпала на долю Урала. Волею партии и правительства он превратился в кузницу грозного оружия, в основную и надежную арсенал Красной Армии. Ведущую роль в деле производства техники и вооружения играла черная металлургия Урала, обеспечивая выпуск различного металла, нужного фронту. Но черная металлургия опиралась на уральские рудники — свою сырьевую базу. Рудники давали завод железные, марганцевые, специальные руды, давали столько, сколько требовали от них Родина, фронт.



Широко развернулось соревнование между коллективами столовых в ОРСах Богословского рудоуправления за лучшее обслуживание трудящихся. Коллектив столовой совхоза два месяца подряд держит переходящее красное знамя. На снимке: в одном из залов столовой совхоза.

Смотр предприятий общественного питания

С первого июня в гор. Свердловске и области проходит смотр предприятий общественного питания. Специальные бригады, в которые входят представители общественности, рабочего контроля, торговые работники, санитарные инспекторы, проверяют состояние столовых, фабрик-кухонь, буфетов, складов помещений. Бригады выявляют недостатки, помогают работникам общественного питания быстрее осуществить перестройку, улучшить обслуживание потребителей, организуют обмен опытом.

Общественный смотр содействует улучшению работы столовых. На Уралмашзаводе за последнее время значительно повысилось качество питания. В столовой № 1 (директор тов. Чазов) всегда разнообразное меню. Благоприятно оформлены залы. Столовые бригады выявляют в столовых и серьезных неполадки. Вот, например, столовая № 44 треста реставрации и легкой работы подготавляла плохое. Оборудование, инвентарь и картофельность несправны, волопоролит требует ремонта. Не хватает вилок, ножей, стаканов, кружек. Спецдепозит имеется лишь одна смена. Бригада выявила ряд конкретных предложений, которые работники столовой исправят в ближайшее время.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

На приз открытия сезона

Воскресенье в Свердловске явилось большим спортивным днем. В центре внимания спортсменов были легкоатлетические состязания в честь открытия летнего спортивного сезона. В них участвовало более 250 человек. Первыми вышли на беговую дорожку мужчины, бежавшие на 100 метров. Лучшее время показал Никулин (Бу ревинский) — 12,2 сек. Только десятую секунду проиграл ему динамовец Дубовиков. У женщин «стометровый» выиграла заслуженный мастер спорта Клавдия Емельянова со временем 13,4 сек. Она же прыгнула лучше всех в длину — на 4 метра и 94 сантиметра. С захватывающим интересом смотрели малая шведская эстафета для женщин. Напряженная борьба шла между командами «Динамо» и «Трактор». Первенство завоевала команда «Динамо». В большой шведской эстафете для мужчин преимущество имели динамовцы, выигравшие ее со временем 3 мин. 41,6 сек. На поле вышла метальщица диска. И здесь лучшей была неуминая Клавдия Емельянова. У мужчин дальше всех толкнул ядро уральшинец Курзенков. Его результат — 12 метров 32 сантиметра. Приз открытия сезона будет вручен коллективу спорбюджету «Динамо», занявшему первое место. По второй группе победила команда техникума физкультуры.

Е. ШЕРМАН.

БОЛЬШОЙ СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

ТАГИЛ (по телефону). 17 июня в Тагиле проведен большой спортивный праздник. К этому было приурочено открытие нового прекрасно оборудованного стадиона в Дзержинском районе. Состоялся парад физкультурников. В соревнованиях по легкой атлетике приняли участие 12 команд. Лучшее время в беге на 100 метров для женщин показала Богданова («Металлург Востока») — 14,1 с. Среди мужчин первенство завоевал Шеховцев («Трактор»).

Паразитарным цифрам, характеризующим успех осуществленного за годы войны строительства — почти 150 миллионов рублей. Чтобы осознать значение этих цифр, соизмерим, что вся стоимость основных промышленных средств железорудных предприятий, действующих на Урале до войны, определялась немногим более 80 миллионов рублей. Рудники Урала являются живым подтверждением того факта, что советская страна, воюя, строила — и строила за металлургией. То, что до войны многим не представлялось, как далекая перспективная схема развития уральской железорудной и марганцевой промышленности, в дни войны воплотилась в реально действительность. Построив, нужно было без малейшей заминки осваивать новые объекты. И это делалось также успешно. Сложнейший Высокогорский алмазобитный в первые же месяцы работы приблизился к запроктированной мощности. Полуочный марганцевый рудник перекрал запроктированную производительность, так же успех был и по Масловскому руднику. Сказочно быстро осваивались и все другие новые объекты, молниеносно нарастала производственная мощимость горнорудных предприятий, из года в год росла отгрузка продукции заводами черной металлургии.

Только за счет объектов, построенных и введенных в действие в военные годы, черная металлургия получила миллионы тонн железной руды и агломерата, сотни тысяч тонн марганцевой руды. Не стояли на месте и старые предприятия, они тоже наращивали свои мощности и дополнительно выпускали с рудой шли на заводы. Условно для столь успешного развития строительства и производственных достижений были далеко неблагоприятны. Наоборот, наряду с чисто производственными затруднениями, перед предприятиями возник ряд проблем, специфических для военных времени. Нужно было как можно меньше обременять государство, даже в таких условиях, как проповолостный. На рудниках были созданы ОРСа, организованы подсобные хозяйства, развернуты децентрализованные заготовки. К концу войны головной валовой сбор ошей и картофеля достиг 5000 тонн, а к этому следует добавить зерновые культуры, рыбу, дичь, дикорастущие плоды, ягоды, грибы и т. д. Это — дополнительный вклад горняков в дело победы. Расширяя производство, мы, естественно, увеличивали и численность трудящихся. На руде предприятий число рабочих за годы войны выросло в 2-3 раза. А это требовало быстрого увеличения жилого фонда и учреждений культурно-бытового обслуживания трудящихся. Задача не легкая. Но в условиях социалистической организации труда и она оказалась реальной. За годы войны жилищный фонд железорудных предприятий увеличился на 64 тысячи квадратных метров и средний размер жилищной площади на одного живущего не снижался, а оставался стабильным. Сеть детских и детских учреждений росла, на руде предприятия, расширялись бани и прачечные, создавались специальные мастерские по бытовому обслуживанию трудящихся. Но наиболее сложной оставалась проблема кадров. Значительная часть опытных горняков, мастеров своего дела, была призвана в армию. Взамен их пришли новые люди, не знающие горного дела, и в массе своей, казалось, неприспособленные для работы в горной промышленности — это женщины и молодежь. Средний уровень квалификации рабочих, естественно, сразу снизился. Нужно было с этими кадрами работать и работать основательно, чтобы получить, как у нас выражаются, соответствующую отдачу. Выход был единственный: обучать кадры, непрерывно повышать их квалификацию всеми доступными путями, наиболее рационально распределять по рабочим местам.

ОТДЕЛ ФРАНЦУЗСКИХ ЛЕТЧИКОВ НА РОДИНУ

На летном поле — необычное явление. В 2 ряда стоят красивые истребители. На самолетах этой конструкции советские летчики наносили завершающие удары по немецкой авиации. Тут же — двухмоторных бомбардировщиков «Пе-2».

Настраение у всех присутствующих приподнятое. Советские летчики, механики, мотористы, офицеры штаба бросят на родину своих боевых друзей — французских летчиков авиационного полка «Нормандия». С ними вместе был пройден славный ратный путь. Вместе дрались над Орлом, охотились от немцев Смоленщину, Белоруссию, Литву, громили врага над Восточной Пруссией.

Сейчас, в час разлуки, друзья вспоминают минувшие дни. Капитан Риссо — храбрый и веселый, на ломаном русском языке рассказывает Героям Советского Союза гвардии майору Барусову и гвардии капитану Даниленко, отважному летчику гвардии майору Запальскому и другим эскадрильи воздушных боев над Орлом. Французы выкладывают фотоаппараты, запечатлевая на пленку своих русских товарищей. Летчики обмениваются адресами. Ровно в 12 часов над аэродромом появляется «Дуглас». Говор смолк. Французы быстро строятся в четыре ряда. Из самолета выходит генерал-полковник авиации Хрюкин, генерал-майор авиации Чернышев и направляются к строю. За ними идет группа советских офицеров.

С краткой речью выступает командир соединения, в составе которого сражался «Нормандия». Затем говорит командир полка «Нормандия» подполковник Луи Дельфино. Он горько благодарит советское командование за внимание, которым были окружены французские летчики в Советском Союзе.

— Мы никогда не забудем советских авиаторов-истребителей, — сказала Дельфино, — у которых мною научился. Мы будем проводниками неразрывной дружбы народов Франции и Советского Союза. Благодарим Маршала Сталина за самолеты. Этот дар нам особенно дорог, ибо по военной французской традиции победитель должен возвращаться домой с оружием, которым он победил врага.

К французским летчикам обращается генерал Хрюкин:

— Господа офицеры, — сказал он, — мы с вами солдаты и понимаем цену дружбы в бою. Такая крепкая солдатская дружба в течение более двух лет объединила нас и привела к светлому дню победы. Советский народ не забудет нашей братской помощи в войне против немецких захватчиков. От имени командования фронта и от имени всех летчиков нашей армии благодарим вас за честный военный труд во имя освобождения мира от фашизма. Желаю вам счастливого пути. Не забывайте о русских солдатах!

Генерал Хрюкин обходит шеренги французоз и каждому пожимает руку, желает счастливого пути. Все прощаются с отъезжающими. Французы усаживаются в кабины самолетов. Дается старт. От земли отрывается «Пе-2», за ним четыре «Яковлевых». Через пять минут стартует второй бомбардировщик, за ним четверка истребителей. Завыл «Яковлев», где сияют олимпийские советские флажки, лидирует в дальний путь через всю побежденную Германию французских летчиков. С земли долго машут гвардейцы, желая боевым друзьям счастливого пути.

Б. КОТЕЛЬНИКОВ. Гвардии майор. Июнь (спец. корр. ТАСС).

XIV ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ СССР

17 июня в шахматном турнире состоялась интересная встреча гроссмейстера Ботвинника и мастера Болеславского. Эта встреча должна была решить вопрос о лидере турнира, так как Болеславский отставал от Ботвинника всего лишь на пол-очка. Партия отложена в положение, в котором у Ботвинника лишняя пешка и хорошие шансы на выигрыш.

Партия Рагозин — Смыслов отложена с позиционным преимуществом для Рагозина. Отложены также партии: Кан — Ратнер; Котов — Бондаревский; Гольдберг — Лиленталь. Мастер Толуш проиграл мастеру Алаторцеву. На 37 ходу согласился на ничью Кобленц и Чеховер. (ТАСС).

И эта труднейшая проблема также была разрешена успешно. Быстро были созданы учебные комбинаты, школы ФЗО, широко развернулось курсовое обучение с отрывом и без отрыва от производства, внедралось бригадное и индивидуальное обучение непосредственно на рабочих местах.

А так как люди пришли на производство с единственным желанием — помочь Родине, фронт завоевать победу, не жалевшие сил и энергии, они с особым усердием осваивали новые профессии. И скоро средняя выработка рабочего пошла стремительно вверх и нарастающая из года в год, а в 1944 году достигла 162 процентов по отношению к 1940 году. Более чем одна треть всей выработанной за годы войны продукции дана за счет повышения производительности труда, за счет социалистического соревнования. Это кусочек беспримерного подвига народа в защите своей любимой Родины!

Партия и Советское правительство высоко оценили самоотверженный труд работников черной металлургии Союза за период войны. Указом Президиума Верховного Совета СССР Высокогорский завод награжден орденом Ленина. Сотни работников горнорудных предприятий и учреждений, находящихся на территории Свердловской области, получили правительственные награды.

День 9 мая 1945 года — праздник Победы — горняки Урала праздновали с чувством великой радости, с гордым сознанием выполненного долга перед своей великой советской Родиной. Кончилась война. Но попрежнему упорно борются за производственные достижения горняки Урала. За май предприятия области выдали более 10 тысяч тонн сверхплановых руды в подарок Родине — на дело дальнейшего укрепления военно-экономической мощи СССР.

Начальник планового отдела треста «Уралруд». П. МЕЛЕДИН.

Агентство Польпресс о преступной деятельности «Народовы силы Збройне»

ВАРШАВА, 13 июня (ТАСС). Агентство Польпресс опубликовало подробности чудовищного преступления, совершенного шайкой польских фашистов «Народовы силы Збройне» (НСЗ) в деревне Верховина, Краковско-Варшавского округа. Как явствует из сообщения, это кошмарное злодеяние рисует в следующем виде: 6 июня текущего года в деревню вступила банда НСЗ, возглавляемая Станиславом Соколом. Чтобы обвинить бандитов в насилиях, власти банда предвзято переложилась на мундир польских солдат. Бандиты объявили, что прибыли с фронта и расквартуются в деревне. Вскоре они начали резню. Фашистские дубельцы не щадили никого: ни женщин, ни детей, ни стариков. Кто-то пытался скрыться в поле, однако бандиты вылавливали беглецов и пристреливали их из автоматов. Деревянная улица была буквально усыяна трупами. На трупах зияющие раны, нанесенные огнестрельным оружием, тупыми и острыми предметами, тела обезжелезены, а затем замучены женщины и девушек фашистские садисты исколоты штыками и ножами. Всего в этот день бандиты убили 194 жителя деревни Верховина, в том числе 85 детей в возрасте от двух недель до 11 лет, много стариков в возрасте свыше 50 лет и 3 стариков в возрасте 80—90 лет.

Люблинская газета «Штандарт люду» дала подробное описание кровавой трагедии в Верховинах, назвав ее «Новым Майданком». Раскрывая существо кошмарного злодеяния, совершенного польскими фашистами, за спиной которых стоит польская реакция, газета указывает, что в основе этого чудовищного преступления лежат ненависть к христианскому вероучению, к крестьянам Верховины, отличившимся в партизанской борьбе против немецких оккупантов и являющимся честными гражданами демократической Польши. Приведенные газетой факты свидетельствуют о том, что бандиты действовали гитлеровскими методами убийства, 56-летнему крестьянину Теофилю Кивдурику и его сыну Антонию отрубили головы. Замучены также 4х годовомыля. В доме Юзефа Пилинука убито 10 человек. Расстреляна семья Ловачки: 40-летний Феликс Ловачки, 60-летняя Мария Ловачка, Станислав Юзавицкую, муж которой находится в Польском войске, садисты изнасиловали, а затем расстреляли. Во время сна выстрелом из револьвера убит в кровати подполковник Марин Паслак. Лежащий бандиты зарезали. Такая же ужасная судьба постигла двухнедельного ребенка крестьянина Михола Кньюка: его ребенок был заколот штыком. Застрелены Ольга Бардучук и ее 12-летняя дочь, а 5-месячный ребенок штыком пригвожден к люлке. 50-летний старик Леон Вилька был убит в постели и т. д. Числота деревни Лидине, сожженная и уничтоженная итлеровцами, стала символом их варварства. Деревня Верховина это символ изуверства и преступлений, совершаемых польской реакцией, пишет «Штандарт люду». Газета призывает к беспощадному наказанию фашистских убийц из НСЗ.

АМЕРИКАНСКИЙ РАДИОКОММЕНТАТОР О ПРЕДАНИИ СУДУ 16 ПОЛЯКОВ

НЬЮ-ЙОРК, 15 июня (ТАСС). Радиокомментатор Стил, сообщая о предании суду в Москве на 16 поляках, подчеркнул продолжительную фашистскую деятельность генерала Окулиньского. Стил заявил, что в 1943 году Окулиньский саботировал создание на Каспийском море базы для поставок англоамериканского вооружения и материалов из Ирана. Далее Стил указывает, что Окулиньский является известным руководителем тайной антикоммунистической организации «Союз вооруженной борьбы», которая в последние 3 года убивала польских военных, подозреваемых в дружественном отношении к Советскому Союзу.

Журнал «Трибуна» о войсках «правительства» Арцишевского

ЛОНДОН, 16 июня (ТАСС). Журнал «Трибуна», касаясь ареста корреспондента Польпресс в Лондоне Ягодзинского, пишет: «Это — фантастическая мера, для которой не существует никакого оправдания в настоящее время, когда война в Европе закончена. Тем не менее, правительство Арцишевского разрешено продолжать вербовку в вооруженные силы, и оно неуклонно увеличивает свою армию. Можно спросить: против кого будет сражаться эта армия? И почему она сейчас, после разгрома Германии, должна пользоваться правами по экстерриториальности в Англии? Легко догадаться, как русские будут интерпретировать это длительное покровительство. Если мы не хотим укрепить существующее у них подорванное, давно пора радикально изменить это абсурдное положение.»

Агенты Арцишевского похищают польских детей во Франции

ВАРШАВА, 16 июня (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Польпресс из Парижа, созданный при Парижской префектуре отдел по распределению репатрируемых обжаловал действия польских офицеров — агентов лондонского польского «правительства», которые среди белого дня похитили в центре Парижа детей поляков, освобожденных из немецкого концлагеря в Бухенвальде. Полицейским удалось задержать одну машину с похищенными детьми. Солдат-шофер этой машины, предъявляя свой документ из так называемой польской миссии, признался во время следствия, что подал приказ отозвать этих детей в знаменитые казармы в Бессиере, где имеется сборный пункт для завербованных агентами клики Арцишевского польских солдат.

ИЗВЕЩЕНИЯ

25 июня, в 8 час. 30 мин., в Доме Красной Армии состоится публичная лекция на тему: «Внутреннее и международное положение СССР». Читает руководитель лекторской группы обкома ВКП(б) тов. Токкин. Билеты можно приобрести в парткабинете горкома ВКП(б) ежедневно в 10 час. утра до 11 час. вечера.

20 июня, в 8 час. веч., в лектории Уральского государственного университета (Белинского, 71-а) состоится лекция доцента Муратова С. В. на тему: «Солнечное затмение».

Государственный театр оперы и балета им. А. В. Луначарского. Сегодня КАРМЕН. Организована УРАЛЬСКИЙ СЕВИЛЬСКИЙ ЦИРКОЛЬОН.

Свердловский государственный драматический театр. Сегодня и 20-е ТАК И БУДЕТ.

Свердловский государственный театр музыкальной комедии. Сегодня КОНЦЕРТ. Сегодня Лаурет Стальной премии заслуж. артист РСФСР.

Б. М. ФРЕЙДКОВ. Сегодня Ленинградского государственного театра оперы и балета им. С. М. Кировой Л. М. ЕРЧЕНКО (сопрано), Лаурет Всесоюзного конкурса О. КУЗНЕЦОВА (бас), Е. ПЕТРОВА, В. ФИЛДЕР (балет), Симон КАГАН парт. ф-но. Начало в 8 часов вечера. Касса открыта с 2 час. 30 мин.

Сегодня в кинотеатрах: ОКТЯБРЬ — Иван Никулин — русский матрос. СОВКИНО — Она планирует ролик «ДЕМ». Светлый путь. МЮЛ — Арида СТАЛЬ. Девушка спит на сиденье.

Государственный театр оперы и балета имени А. В. Луначарского. ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 ИЮНЯ. Участвуют: засл. арт. УССР АЗРИКАН А. Г., арт. ВЕРНИКОВ В. П., ДАУТОВ Н. К., ДЕРЖАВ Н. С., ЛЮБСКИЙ А. В., ЗЕЛЮК, Г. М., ИВАНОВ А. С., ЛИТОВСКИЙ А. Б., ФИРСАНОВ А. С.

Уральский государственный университет. Объявляет, что 28 июня с. г. в 7 час. вечера на открытии заседания Ученого совета (ул. Белинского, 71-а, комн. 11, 4-й этаж) будет произведен прием в аспирантуру факультета физико-математических наук на тему: «Группа автоморфизмов прямой суммы конечного числа примарных абелевых групп типа P». Официальные оппоненты: профессор-доктор КАНТОРОВИЧ П. Г. и доцент-кандидат ИВАНОВ В. К.

2. МИТКЕВИЧЕМ Г. П. на соискание ученой степени кандидата химических наук на тему: «Экспериментальное исследование пенеобразующей способности содового ростка». Официальные оппоненты: профессор, лаурет Сталинской премии, доктор КОЗЛОВ В. Н. и доцент-кандидат ЕФРЕМОВ И. Ф. С содержанием диссертации можно ознакомиться в читальном зале с 9 ч. утра до 10 ч. вечера.

Свердловский горно-металлургический техникум НКЦМ СССР. Объявляет прием учащихся на 1-й и старшие курсы на 1945-46 учебный год на следующие специальности: ГОРНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННАЯ, ГОРНО-ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКАЯ, МАШИНОСТРОИТЕЛЬНАЯ, ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЕ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, МЕТАЛЛУРГИЯ ТЯЖЕЛЫХ ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ, ХИМИКО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ.

Условия приема общие для всех техникумов. Срок обучения 4 года. Испытания проводятся с 11 по 20 сентября. Окончившие 16-летние школы принимаются на ускоренное отделение химико-аналитической специальности со сроком обучения 2 года. Все учащиеся обеспечиваются стипендией: на 1-м курсе 225 руб., на 2-м — 255 руб., на 3-м — 300 руб. Индивидуально предоставляется общежитие. Одновременно производится прием в вечерний техникум на специальности: 1. Производство при Пышминском металлургическом заводе без отрыва от производства. 2. Производство при Пышминском металлургическом заводе без отрыва от производства. 3. Производство при Пышминском металлургическом заводе без отрыва от производства. 4. Производство при Пышминском металлургическом заводе без отрыва от производства. 5. Производство при Пышминском металлургическом заводе без отрыва от производства. 6. Производство при Пышминском металлургическом заводе без отрыва от производства. 7. Производство при Пышминском металлургическом заводе без отрыва от производства. 8. Производство при Пышминском металлургическом заводе без отрыва от производства. 9. Производство при Пышминском металлургическом заводе без отрыва от производства. 10. Производство при Пышминском металлургическом заводе без отрыва от производства.

ГЕРАСИНА Наталья Алексеевна, проживающая в Свердловске, Вузоворок, ул. Молодежная, 28-а, намеревается судиться с делом о расторжении брака с ее мужем, ГЕРАСИНЫМ Михаилом Георгиевичем, проживающим в г. Свердловске, ул. Белинского, 71-а, в квартире № 10. Просит рассмотреть дело в народном суде г. Свердловска.

ШАНАУРИН Иван Леонтьевич, проживающий в Свердловске, ул. Малышева, 2-б, возмуждает судиться с делом о расторжении брака с его женой ШАНАУРИНОЙ Марией Алексеевной, проживающей там же. Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Свердловска. Молодецкого р-на г. Свердловска.